

# 节后儿科门急诊持续爆棚 妇儿医院每天儿内科急诊1700多号

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼)记者昨日采访了解到,元旦过后,我市各大医院儿科门急诊持续爆棚。医生表示,冬季是呼吸道疾病高发期,儿童尤其要注意,尽量少到拥挤的公共场所。

前段时间,由于受到天气、病毒等因素的影响,各大医院儿科门急诊爆棚。昨天下午1时多,记者在市妇儿医院门急诊输液室看到,输液室因为坐不下,很多患儿不得不坐到走廊里。据介绍,从去年10月份开始,市妇儿医院儿科门

急诊量一直居高不下。近段时间儿科门急诊量每天有3000多号,其中急诊量每天保持在1700至1800人次,最高时超过2000人次。下午到前半夜更是患儿就医的高峰期,急诊医生因为没时间上洗手间,只能不喝水。

从采访看,这段时间患儿的症状多为呼吸系统的肺炎、毛细支气管炎、哮喘。医生分析说,一方面,冬季天气干燥,会刺激呼吸道,导致人体对外界病毒侵害的抵抗力下降,加上气温不稳定,一冷

一热,抵抗力弱的孩子特别容易感冒;另一方面,目前也是我省流感病毒的流行季,导致部分孩子感染了流感病毒。此外,轮状病毒也是引起婴幼儿腹泻的主要病原体之一,临床表现为急性胃肠炎,在每年秋冬季节流行,今年的轮状病毒感染高峰推迟到了冬季。

面对这种状况,市卫计委领导非常重视,调整了市六区的儿科门诊时间,会同教育部门做好好学校、幼托机构的疾病监测工作,加强儿童健康知识宣传等各种措施来缓解

市妇儿医院就诊压力,目前该院儿科门急诊量较高峰时有一定回落。

据介绍,市妇儿医院南北两个院区现有儿科医生200多人,除去进修、对口支援、孕产假、病假以及正在规培的儿科医生,两个院区实际到岗医生不到全院儿科医生的60%,目前两个院区每天夜间值班儿科医生已超过35人,即每个儿科医生平均4天不到就要轮到一个夜班,加上日间门急诊,有的儿科医生一天门诊要接待100多号病人,儿科医务人员都已疲惫不堪。

## 残疾儿童少年 理当得到更多关爱



陌上青

据宁波日报报道,《宁波市第二轮特殊教育提升计划(2017—2020年)》近日出台。未来3年,宁波残疾儿童少年从幼儿园到高中享受15年免费教育;2018年起所有培智学校招收自闭症、脑瘫儿童少年等接受义务教育;将以示范性资源教室、卫星班、社区融合教育为抓手,推进多类别多模式的融合教育,开展融合教育示范点建设等,以满足各类残疾儿童少年的教育需求。

让每一个残疾儿童少年能上得起学、上好学,是政府义不容辞的责任。我市推出“特教提升计划”,让残疾儿童少年享受15年免费教育,能最大程度保障残疾儿童少年接受学校教育,不仅体现了政府责任,也传递了社会关爱。接下来就是如何让残疾儿童少年接受高质量的教育,这是需要长期解决

的难题。当前,一些地方对特殊教育的认识存在偏差,视特殊教育为慈善事业和公益事业,把支持特殊教育的发展当作“福利”,未能深刻认识到与正常儿童一样接受教育是残疾儿童少年依法享有的权利,故多满足于入学率的提高,而对如何提升特教质量关注不够。

比较十七大、十八大和十九大报告有关特殊教育的表述,可以发现中央对特殊教育提出了更高的目标要求。十七大提出“关心特殊教育”、十八大提出“支持特殊教育”、十九大提出“办好特殊教育”,三者构成明显的递进关系。随着经济社会的发展,中央的要求越来越高,此乃现实需要,也是人心所向。

让残疾儿童少年无障碍融入未来社会,实现自己的人生价值,首先要让他们接受高质量的教育。鉴于目前特殊教育投入相对偏少、特殊教育基础设施相对薄弱、特殊教育人才短缺等现状,我市“特教提升计划”面临的困难可想而知,相关部门对此应有清醒的认识。期待在各级党委政府的领导下,在社会各界的大力支持下,“特教提升计划”能顺利实施。

# 三大汽车站明起发售春运汽车票 开行加班线路并首次提供至昆明、曲靖、安康的散客包车

本报讯(记者张燕 通讯员戴文娟)昨日,市公运集团发布汽车中心站、南站、东站三大汽车站春运汽车票预售期延长消息:从明天起可预售2月13日(农历十二月廿八)的车票。

三大汽车站1月31日预售2月14日的车票,2月1日预售2月15日(除夕)的车票,以此类推,2月7日至15日,预售2月21日(初六)车票;2月16日起恢复预售期至7天(含),即出售2月22日的车票。与往年不同的是,汽车北站

客票预售期仍维持7天(含)不变。

公运集团下属的外事旅游汽车公司安排了140余辆营运车辆,提供包车服务,今年春运将首次开通宁波至云南(昆明、曲靖)、宁波至安康的散客包车。

线路方面,市区各客运站线路覆盖浙江省内及江西、安徽、湖南、湖北、江苏、河南、四川、贵州、陕西等主要省份。针对客流密集地区,春运期间将开行加班车,具体方向包括:江西省的

南昌、上饶、鹰潭、景德镇、乐平、波阳、都昌、赣州、永丰、婺源、九江;安徽省的安庆、宿松、黄山、祁门;江苏省的淮安、宿迁;湖南省的长沙、常德;湖北省的宜昌、沙市、襄阳(襄樊)、十堰;河南省的郑州;贵州省的贵阳;重庆市;四川省的泸州等。

春运汽车票的购买,包括手机购票(关注“宁波公运”“巴巴快巴”等微信购票,或者下载“巴巴快巴”“巴士管家”“畅途网”等

APP购票),网上购票(登录宁波公运网站http://dzsw.nbgy.com/dzswv2进行网上购票),车站购票(在汽车南站、汽车中心站、汽车东站售票窗口或自助设备上直接购票),授权代售点购票等,对于大型企业及大中专院校,公运集团可提供上门售票服务。

目前,四大汽车站均已开通旅客直接刷身份证检票上车服务,大大减少了自助取票的环节,无须报销售凭证的旅客可直接凭身份证检票上车。

## 今天傍晚阴雨又起

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)气温低迷、湿冷入骨,强冷空气给中东部地区带来大范围雨雪天气,浙江多地迎来降雪。眼下,甬城已到小寒时节,这也标志着我们进入了一年中数最寒冷的日子。尽管昨天甬城雨水暂歇,但从今天傍晚开始,阴雨再现,气温持续低迷。

“小寒大寒,滴水成冰。”根据预报,1月8日至9日,中东部地区将出现大风降温天气,

江南东部、华南及云南东部等地降温幅度在6℃至8℃。根据预报,今天白天阴到多云,今天傍晚前后到8日下午阴有雨,其中今天夜里局部雨量中等,9日起我市以晴冷天气为主。今明两天,我市最高气温略有回升,从8日起,受冷空气影响,气温下降,9日起最低气温降至0℃。

气象部门提醒,近期甬城湿冷持续,流感高发,大家外出一定要注意防寒保暖,谨防感冒。

## 宁波海事法院 与浙江海事局联席会议召开

本报讯(记者董小芳 通讯员王舜华)前两天,宁波海事法院与浙江海事局召开联席会议,就涉及重大海上执行活动、船舶发生安全事故后所造成的海洋环境污染处置等热点问题进行了深入探讨。宁波海事法院院长陈惠明出席会议。

2017年,宁波海事法院共受理各类海事海商案件5541件、办结5727件,结案数继续

保持在全国海事法院首位。随着中国(浙江)自由贸易试验区挂牌和宁波舟山港成为世界首个10亿吨大港,今后涉海纠纷问题会更加突出。

会议提出,海事局和海事法院应建立定期召开新闻发布会的机制,向社会通报本年度浙江海域安全事故纠纷情况,并形成书面通报供各级政府决策参考,助推我省海洋强省战略。

## 慈溪现代农业开发区 获无公害农产品产地整体认定

本报讯(记者陈章升 通讯员陈巧萍 房巍巍)日前,慈溪市现代农业开发区获无公害农产品产地整体认定,认定产地面积为9.25万亩。自此,该开发区无公害农产品产地认定面积增至10.42万亩。

目前,慈溪市现代农业开发区已先后引进了泰国正大集团、台湾大越集团、浙江恒海

集团、新疆西部牧业、宁波牛奶集团等国内外大型农业龙头企业,注册落户企业41家,形成优质粮食、精品瓜果、出口蔬菜等三大主导产业。

开发区成立以来,在引进的企业和项目上始终把好农产品质量安全关,确保农业生态环境健康,坚持走高效、生态、安全、绿色、循环的现代农业发展之路。

## “小橘人”图说十九大



奉化松岙镇盛产橘子,“小橘人”的卡通形象在当地深入人心。党的十九大召开后,该镇请来区委党校的老师和当地美术老师,共同创作了16幅漫画,以“小橘人”为主要元素,生动地阐释十九大报告中的一系列关键词。这些漫画以展板和手册的形式走进学校、村庄。图为松岙镇初级中学的学生在学习讨论漫画中的关键词。

(项一嵌 鲍宸之 摄)

## 山村直连 政务网

近日,全省首批政务服务一体机在宁海胡陈乡梅山村便民服务中心投入使用。个人社保缴纳、交通违章处理、医疗预约……通过该设备进入浙江政务服务网梅山平台,村民能网上申报891项县级审批服务事项,占全部事项的91.86%。从跑镇进城变为“足不出村”,胡陈乡切实打通审批服务“最后一公里”。

(张露露 王珏 摄)



# 第二届职业教育国际开放论坛在甬举行 宁波发布“一带一路”职教三年行动计划

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员余晶晶)昨天,在甬召开的第二届职业教育国际开放论坛上,宁波提出打造“一带一路”职业教育共同体,并在全省率先发布了“一带一路”职业教育三年行动计划。据悉,至2020年,我将在全市职业院校建设15至20个“一带一路”特色院校(专业),培养1万左右高素质技能人才。

我市有中职学校38所、在校学生7万人,有高职院校6所、在校学生5.4人,职业教育人才培养

质量广受认可,连续6年稳居全国职业院校技能大赛第一方阵。随着“一带一路”建设推进,越来越多的中国企业“走出去”,这需要大批了解国际规则的专业人才。为此,宁波“一带一路”职教三年行动计划,积极推动职业教育“走出去”,通过与国际企业和产品“走出去”的目标地区职业院校合作,输出技术、服务、标准和理念,帮助培养当地人才,更有效地支撑我国产业在国外的生根发展。同时,三年行动计划“引进来”的重点则

放在具有国际水准的职业标准体系、课程教学体系和职业资格认定体系等。

三年行动计划里的14个重点项目涉及沿线国家相关服务平台互联互通,构建人才培养港,校企双主体人才培养,高技能人才培养,为沿线国家职业院校师生、员工和社会学习者提供在线服务,以及先进技术课程、文化体验等。

根据三年行动计划,到2020年,在全市职业院校建设15至20

个“一带一路”特色院校(专业),培养1万左右高素质技能人才,培育10个高水平产教协同创新成果,引进20个高级别产教协同创新团队和项目,推进沿线国家教育技术装备共建共享。同时,推动沿线国家人员文化交流、教师互访、学生交换、合作办学等,年双向交流1000人次以上、培训5万人次以上,推动100所职业院校结对合作。此外,建设“一带一路”职业教育研究咨询中心,咨询服务基本覆盖沿线国家。

此次我市入选的三家综合体,分别在新材料、新能源汽车、精细化工等领域集聚形成了集创业孵化、科技服务、成果转化、检验检测等功能于一体的全链条产业创新服务体系,将为宁波优势产业高新化、专业化、智能化、绿色发展提供有力支撑。

“布局建设产业创新服务综合体,旨在打造更具活力的产业创新生态系统,是增加产业创新有效供给,提高产业公共服务能力的政策创新与路径创新。”市科技局相关负责人介绍。

## 我市3家综合体跻身“省队” 中小企业创新有了全链条服务

本报讯(记者金鹭 通讯员王虎羽)省科技厅近日公布了首批产业创新服务综合体建设与培育名单,宁波新材料产业创新服务综合体入选创建名单,宁波杭州湾新区新能源汽车产业创新服务综合体、

宁波精细化工产业创新服务综合体入选培育名单。

据了解,产业创新服务综合体是以产业创新公共服务平台为基础,政府引导,企业主体,高校、科研院所、行业协会以及专业机构

参与,集聚各类创新资源,集创意设计、研究开发、检验检测、标准信息、成果推广、创业孵化、国际合作、展览展示、教育培训等功能于一体,为广大中小企业创新发展提供全链条服务的新型载体。